

Департамент здравоохранения, труда и социальной защиты населения
Ненецкого автономного округа

ПРОТОКОЛ

**заседания общественного совета
при Департаменте здравоохранения,
труда и социальной защиты населения
Ненецкого автономного округа**

от 11 ноября 2022 года № 5

ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВУЮЩИЙ:

Пенсионер

Т.Н. Зуева

СЕКРЕТАРЬ:

Председатель клуба многодетных родителей «Семья»

Л.В. Ружникова

ПРИСУТСТВОВАЛИ:

Руководитель Департамента здравоохранения, труда и социальной защиты населения Ненецкого автономного округа

Е.С. Левина

Заместитель начальника организационного управления Департамента здравоохранения, труда и социальной защиты населения Ненецкого автономного округа – начальник организационно-правового отдела

З.В. Дуркина

ЧЛЕНЫ ОБЩЕСТВЕННОГО СОВЕТА:

Председатель Ненецкой местной организации Всероссийского общества слепых

Б.И. Бажуков

Председатель Ненецкой окружной организации профсоюза работников здравоохранения РФ

Е.И. Борчаковская

Член правления Ненецкой окружной организации «Всероссийское общество инвалидов»

М.А. Говша

РАССМАТРИВАЕМЫЕ ВОПРОСЫ:

1. О рассмотрении проекта закона Ненецкого автономного округа «О внесении изменений в закон Ненецкого автономного округа «О дополнительных мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан и порядке наделения органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями Ненецкого автономного округа по предоставлению дополнительных мер социальной поддержки».

ВЫСТУПИЛИ:

Дуркина З.В., Левина Е.С., Зуева Т.Н., Говша М.А., Бажуков Б.И., Борчаковская Е.И., Ружникова Л.В.

Действующей редакцией закон округа от 27.02.2009 № 13-оз «О дополнительных мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан и порядке наделения органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями Ненецкого автономного округа по предоставлению дополнительных мер социальной поддержки» (далее – закон) предусмотрена мера поддержки гражданам, член семьи которых умер (погиб), в виде компенсации расходов, связанных с организацией перевозки тела умершего (погибшего) к последнему месту жительства усопшего в населенном пункте Ненецкого автономного округа, на территории которого находится место захоронения, из места смерти (гибели), расположенного в другом населенном пункте, за пределами Ненецкого автономного округа, в пределах территории Российской Федерации. Компенсация расходов предоставляется на транспортные расходы по перевозке тела умершего (погибшего) и расходы на проезд гражданина, сопровождающего тело умершего (погибшего), в размере фактически понесенных гражданами расходов, но не более размера, установленного Администрацией Ненецкого автономного округа.

Согласно нормам закона, право на социальную поддержку имеют граждане, проживающие в Ненецком автономном округе, в связи с чем, в случае гибели (смерти) жителя округа за его пределами компенсация предоставляется только членам семьи умершего, осуществившим перевозку его тела, проживающим (имеющим регистрацию по месту жительства или пребывания) в округе.

Между тем зачастую организацией перевозки тела умершего (погибшего) и соответственно оформлением документов по транспортировке и непосредственно сопровождением тела занимаются родственники усопшего, не зарегистрированные в округе и проживающие за его пределами (в месте смерти (гибели) умершего).

Отсутствие у родственников умершего (погибшего) регистрации по месту жительства или пребывания в округе не позволяет осуществить им компенсацию расходов по транспортировке тела, несмотря на то, что умерший гражданин являлся жителем округа и норма закона предусматривает возможность компенсации расходов, связанных с организацией перевозки его тела к последнему месту жительства в населенном пункте округа, на территории которого находится место захоронения.

В адрес Департамента здравоохранения, труда и социальной защиты населения Ненецкого автономного округа неоднократно поступали обращения от граждан, депутатов Собрания депутатов Ненецкого автономного округа о рассмотрении вопроса внесения изменений в закон 13-оз в части установления возможности предоставления компенсации расходов в том числе гражданам, не являющимся жителями округа, но осуществившим доставку тела умершего (погибшего) жителя округа к последнему его месту жительства для захоронения.

Данная инициатива является целесообразной, так как концепция закона направлена на транспортировку тела умершего именно жителя округа, в связи с чем, компенсация расходов может быть предоставлена гражданину, который оформил документы

на транспортировку тела и его сопровождение, вне зависимости от места его непосредственного проживания.

Принятие указанного изменения не потребует дополнительных бюджетных ассигнований из средств окружного бюджета.

Принятие закона не повлечет внесение изменений в нормативные правовые акты Собрания депутатов Ненецкого автономного округа. Необходимо внесение изменений в постановление Администрации Ненецкого автономного округа от 14.07.2014 № 251-п «Об утверждении Положения о предоставлении единовременной социальной помощи гражданам, член семьи которых умер (погиб)»; приказ Департамента здравоохранения, труда и социальной защиты населения Ненецкого автономного округа от 21.12.2015 № 92 «Об утверждении Административного регламента по предоставлению государственной услуги «Предоставление единовременной социальной помощи гражданам, член семьи которых умер (погиб)».

Предлагаемый проект не затрагивает вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, оценке регулирующего воздействия не подлежит.

РЕШИЛИ:

Проект закона Ненецкого автономного округа «О внесении изменений в закон Ненецкого автономного округа «О дополнительных мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан и порядке наделения органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями Ненецкого автономного округа по предоставлению дополнительных мер социальной поддержки» одобрить и рекомендовать к принятию.

Проголосовали:

5 – «за»;

0 – «воздержался»;

0 – «против».

Председательствующий



Т.Н. Зуева

Секретарь



Л.В. Ружникова